

U/06/2023

Opole, 12.06.2023 r.

**Uczestnicy postępowania
o udzielenie zamówienia
publicznego**

Dotyczy zamówienia publicznego na usługi społeczne i inne szczególne usługi o którym mowa w art. 359 pkt. 2 ustawy prowadzonego na podstawie art. 275 pkt 1 (tryb podstawowy bez negocjacji) ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.), zwanej dalej „ustawą”, pn.: **Sukcesywne świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na potrzeby Uniwersytetu Opolskiego.**

W związku z otrzymanym wnioskiem Wykonawcy, o którym mowa w art. 284 ust 1 ustawy, Zamawiający udziela wyjaśnień do złożonego zapytania dotyczącego przedmiotowego postępowania.

Pytanie nr 1

SWZ – Rozdział I OBLIGATORYJNE POSTANOWIENIA SWZ pkt 19.2 – kryteriami oceny są oraz projektowe postanowienia umowy § 1 ust 12

19.2. Kryteriami oceny są:

19.2.1. Cena – waga *sześćdziesiąt* [60.00] punktów

19.2.2. Możliwość elektronicznego monitorowania przesyłek rejestrowanych – waga *czterdzieści* [40.00] punktów

12. W ramach przedmiotu umowy Wykonawca **zapewni / nie zapewni*** (*zgodnie z deklaracją Wykonawcy w formularzu ofertowym) **możliwość elektronicznego monitorowania przesyłek rejestrowanych.**

Wykonawca posiada możliwość monitorowania przesyłek pocztowych i kurierskich na terenie kraju. Nie może zapewnić możliwości monitorowania przesyłek zagranicznych we wszystkich krajach do których przyjmuje przesyłki. W nawiązaniu do powyższego Wykonawca wnosi o doprecyzowanie czy możliwość elektronicznego monitorowania przesyłek dotyczy rejestrowanych przesyłek krajowych. W innym przypadku nie będzie mógł złożyć oferty.

Odpowiedź nr 1

Zamawiający informuje, że możliwość elektronicznego monitorowania przesyłek dotyczy wyłącznie rejestrowanych przesyłek krajowych.

Pytanie nr 2

Opis przedmiotu zamówienia – Usługi Pocztowe - załącznik nr 1A do SWZ pkt 8 oraz Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane – istotne postanowienia umowy § 1 przedmiot umowy ust 5

5. Przesyłki nadawane przez Nadawcę dostarczane będą do każdego miejsca w kraju i do każdego miejsca za granicami kraju na podany adres (nie tylko na terenie Unii Europejskiej).

- Wykonawca nie świadczy usług do każdego adresu poza granicami kraju. Wobec powyższego wnosi o zmianę zapisu na: „Zamawiający wymaga, aby przesyłki były dostarczane przez Wykonawcę do każdego wskazanego miejsca w kraju i za granicą objętego Porozumieniem ze Światowym Związkiem Poczтовым.”

- Czy Zamawiający akceptuje regulamin obowiązujący u Wykonawcy dostępny na stronie: <https://www.poczta-polska.pl/hermes/uploads/2021/01/Regulamin-t-j.pdf>

Odpowiedź nr 2

- W odpowiedzi Zamawiający informuje, że zmieni zapis na następujący:

„Przesyłki nadawane przez Zamawiającego dostarczane będą do każdego miejsca w kraju oraz za granicą do wszystkich krajów Unii Europejskiej oraz do krajów spoza Unii Europejskiej, z których operatorami Wykonawca ma podpisane umowy międzynarodowe.”

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy modyfikuje załączniki do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) – Opis przedmiotu zamówienia Załącznik nr 1A do SWZ pkt 8 oraz Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy § 1 przedmiot umowy ust 5.

- Zamawiający na etapie prowadzonego postępowania nie może zaakceptować regulaminu, gdyż wskazywałoby to na wybór konkretnego Wykonawcy. Warunki wykonania zamówienia określone zostały w SWZ oraz umowie. Jeżeli jednak zostanie wybrana jako najkorzystniejsza oferta Wykonawcy Zamawiający zaakceptuje dostępny na stronie operatora regulamin.

Pytanie nr 3

Opis przedmiotu zamówienia – Usługi Pocztowe - załącznik nr 1A do SWZ pkt oraz Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane – istotne postanowienia umowy § 1 przedmiot umowy ust 7

7. Przesyłki pocztowe będą nadawane przez Wykonawcę w dniu ich odbioru z siedziby Nadawcy.

Wykonawca wnosi o doprecyzowanie zapisu w następujący sposób: „Przesyłki pocztowe będą nadawane przez Wykonawcę w dniu ich odbioru z siedziby Nadawcy pod warunkiem spełnienia warunków formalnych.”

Odpowiedź nr 3

W odpowiedzi Zamawiający informuje, że doprecyzowuje zapis w następujący sposób:

„Przesyłki pocztowe będą nadawane przez Wykonawcę w dniu ich odbioru z siedziby Nadawcy pod warunkiem spełnienia warunków formalnych.”

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy modyfikuje załączniki do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - Opis przedmiotu zamówienia Załącznik nr 1A do SWZ pkt 7 oraz Załącznik nr 3 do SWZ Projektowane postanowienia umowy § 1 przedmiot umowy ust 7.

Pytanie nr 4

Opis przedmiotu zamówienia – Usługi Pocztowe - załącznik nr 1A do SWZ pkt 20

20. Zamawiający będzie korzystał z formularzy potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych w obrocie krajowym na zasadach ogólnych, formularzy potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych w obrocie krajowym w trybie określonym Kodeksem postępowania administracyjnego oraz formularzy potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych w obrocie krajowym w trybie określonym ustawą Ordynacja podatkowa według wzoru:

Wykonawca zobowiązany jest zapewnić bezpłatne formularze potwierdzeń odbioru do przesyłek nadanych na warunkach ogólnych z wyłączeniem potwierdzeń odbioru dla przesyłek nadanych na podstawie ustawy KPA oraz ustawy o Ordynacji podatkowej (tryby specjalne), które Zamawiający będzie stosował zgodnie z obowiązującymi przepisami. Wykonawca wnioskuje o potwierdzenie Zamawiającego, że w druki ZPO do przesyłek nadanych w trybach specjalnych, będzie się zaopatrywał na własny koszt.

Odpowiedź nr 4

Zamawiający potwierdza, że będzie zaopatrywał się na własny koszt w druki ZPO do przesyłek nadanych w trybach specjalnych.

Pytanie nr 5

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 3 pkt 7:

7. Wykonawca oświadcza, że na dzień zlecenia przelewu rachunek bankowy określony na fakturze, figuruje w wykazie podmiotów o którym mowa w art. 96b ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 931 z późn. zm.).
8. W przypadku zalegania przez Nadawcę z płatnościami przez okres dłuższy niż 21 dni od wskazanego w pkt

Wykonawca wskazuje, iż na potrzeby rozliczeń z kontrahentami podaje nr rachunków wirtualnych utworzonych do rachunków rozliczeniowych uwidocznionych na wykazie podmiotów zarejestrowanych jako podatnicy

VAT, niezarejestrowanych oraz wykreślonych i przywróconych do rejestru VAT, dlatego proponuję zmianę zapisu na: „Wykonawca oświadcza, że na dzień zlecenia przelewu rachunek bankowy określony na fakturze, jest rachunkiem wirtualnym utworzonym do rachunku rozliczeniowego który figuruje w wykazie podmiotów o którym mowa w art. 96b ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 931 z późn. zm.).”

Odpowiedź nr 5

Zamawiający informuje, że zmieni zapis § 3 pkt 7 Załącznika nr 3 do SWZ na następujący :

„Wykonawca oświadcza, że na dzień zlecenia przelewu rachunek bankowy określony na fakturze, jest rachunkiem wirtualnym utworzonym do rachunku rozliczeniowego który figuruje w wykazie podmiotów o którym mowa w art. 96b ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 931 z późn. zm.).”

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustaw modyfikuje załącznik do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - Projektowane postanowienia umowy Załącznik nr 3 do SWZ § 3 pkt 7.

Pytanie nr 6

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 13 pkt 1:

1. Wykonawca do realizacji następujących czynności:
 - 1) odbieranie przesyłek pocztowych (przesyłki listowe, paczki) od Nadawcy oraz doręczanie przesyłek pocztowych do Nadawcy;
 - 2) doręczanie Nadawcy zwrotów potwierżeń odbioru oraz niedoręczonych przesyłek (przesyłki listowe i paczki pocztowe), po wyczerpaniu wszystkich możliwości ich doręczenia lub wydania adresatowi/ odbiorcy- zatrudni osoby wykonujące te czynności na podstawie stosunku pracy w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy, o ile nie są (bada) wykonywane przez daną osobę w ramach prowadzonej przez nią jednoosobowej działalności gospodarczej.
- 2) Wykonawca przekaże Nadawcy w terminie *obrotu* [10] dni roboczych od zawarcia niniejszej Umowy

Czy Zamawiający wyraża zgodę by wskazane w § 13 ust 1 czynności były wykonywane **przy udziale osób** zatrudnionych na umowę o pracę?

Odpowiedź nr 6

Zgodnie z zapisem w projekcie umowy Wykonawca zatrudni osoby wykonujące czynności na podstawie stosunku pracy w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy, co dotyczy między innymi osób zatrudnionych na umowę o pracę.

Zamawiający w Rozdziale I pkt. 3.4.1 SWZ jednoznacznie wskazuje, że wymaga zatrudnienia przez Wykonawcę na podstawie stosunku pracy osób **które faktycznie będą wykonywały czynności** których wykonanie polega na wykonywaniu pracy. Rodzaj czynności określony został w pkt. 3.4.2 SWZ oraz Załączniku nr 3 do SWZ § 13 pkt 1.

W związku z powyższym Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

Pytanie nr 7

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 13 ust 1:

6. nauczenia kary umownej, o której mowa w § 13 ust. 1 umowy. Za każdy stwierdzony przez Nadawcę przypadek nie zatrudnienia osób wykonujących czynności, o których mowa w § 13 ust. 1 umowy, na podstawie stosunku pracy (zgodnie z postanowieniami niniejszego paragrafu), Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości *trzystu* [300,00] złotych.

Z uwagi na zbyt wysoką nie współmierną karę za przewinienie Wykonawca wnosi o zmniejszenie kary umownej do 100 zł.

Odpowiedź nr 7

Zamawiający informuje, że nie zgadza się na zmniejszenie kar umownych.

Pytanie nr 8

SWZ – Rozdział I OBLIGATORYJNE POSTANOWIENIA SWZ pkt 3.5. Podwykonawstwo:

3.5. Podwykonawstwo

Zamawiający dopuszcza udział Podwykonawcy przy wykonaniu przedmiotu zamówienia.

Czy Zamawiający wymaga w celu zabezpieczenia prawidłowej realizacji usług, aby Wykonawca, który polega na zdolnościach lub sytuacji innych podmiotów, udowodnił Zamawiającemu, że realizując zamówienie, będzie

dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów, w szczególności przedstawiając zobowiązanie tych podmiotów (oryginał) umowy mówiący o oddaniu mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji zamówienia?

Odpowiedź nr 8

Zamawiający wskazują, że zgodnie z pkt. 5 Rozdziału I Specyfikacji warunków zamówienia warunkiem udziału w postępowaniu jest warunek dotyczący *Uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej*, którego spełnienie Wykonawca wykazuje samodzielnie bez możliwości korzystania z uprawnień innych podmiotów (art. 118 ustawy Pzp). Zamawiający nie wskazał innych warunków udziału w postępowaniu, stąd też pojęcie „polegania na zdolnościach lub sytuacji innych podmiotów” nie występuje, natomiast mogą wystąpić „Podwykonawcy”, do których zastosowanie znajdzie § 15 Projektowanych postanowień umowy Załącznika nr 3 do SWZ. Przedmiot umowy/przedmiot zamówienia powinien być realizowany zgodnie z OPZ, umową i SWZ.

Pytanie nr 9

Opis przedmiotu zamówienia – Usługi Pocztowe - załącznik nr 1A do SWZ pkt 18 :

18. Dane o planowanej ilości przesyłek pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym mają charakter szacunkowy i stanowią element niezbędny służący wyborowi najkorzystniejszej oferty i nie stanowią ze strony Zamawiającego zobowiązania do nadawania przesyłek w podanych ilościach.

Wykonawca wnosi o dodanie możliwości nadania przesyłek będących w ofercie usług powszechnych Wykonawcy a nie ujętych w formularzu cenowym Zamawiającego poprzez dodanie zapisu: iż przesyłki powszechnie nie ujęte w formularzu będą nadawane przez Zamawiającego na podstawie cennika ogólnie obowiązującego u Wykonawcy w dniu ich nadania.

Odpowiedź nr 9

Zamawiający informuje, że do Opisu przedmiotu zamówienia doda zapis: *„Przesyłki powszechnie nie ujęte w formularzu będą nadawane przez Zamawiającego na podstawie cennika ogólnie obowiązującego u Wykonawcy w dniu ich nadania”*.

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustaw modyfikuje załącznik do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - Opis przedmiotu zamówienia – załącznik nr 1A do SWZ pkt 18.

Pytanie nr 10

Opis przedmiotu zamówienia – Usługi Pocztowe - załącznik nr 1A do SWZ pkt 15 :

15. Zamawiający będzie korzystał wyłącznie ze swojego opakowania przesyłek, nie dopuszcza się stosowania opakowań Wykonawcy.

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29.04.2013 (poz. 545):

„§ 19. 1. W przypadku stwierdzenia uszkodzenia opakowania przesyłki pocztowej operator wyznaczony powinien niezwłocznie zabezpieczyć ją w odpowiedni sposób, a w przypadku znacznych uszkodzeń przesyłki rejestrowanej – sporządzić protokolarny opis jej stanu, bez wglądu w jej zawartość, z zastrzeżeniem ust. 2.

2. W przypadku stwierdzenia, że w wyniku uszkodzenia przesyłki rejestrowanej może wystąpić dalsze uszkodzenie lub ubytek jej zawartości, operator wyznaczony może otworzyć tę przesyłkę w celu sprawdzenia stanu jej zawartości i zabezpieczenia przed ewentualnym dalszym uszkodzeniem lub ubytkiem, sporządzając protokół z przeprowadzonej czynności.”

Wobec powyższego Wykonawca wnosi o dostosowanie zapisu poprzez umożliwienie przepakowania przesyłki w przypadku jej uszkodzenia zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Odpowiedź nr 10

Zamawiający informuje, że w przypadku uszkodzenia opakowania przesyłki pocztowej wyraża zgodę na przepakowanie przesyłki zgodnie z ogólnie obowiązującymi przepisami w tym zakresie.

Zapis po modyfikacji:

„15. Zamawiający będzie korzystał wyłącznie ze swojego opakowania przesyłek, nie dopuszcza się stosowania opakowań Wykonawcy.

Wyjątek stanowi stwierdzone uszkodzenie opakowania przesyłki pocztowej którą Wykonawca będzie obowiązany zabezpieczyć poprzez przepakowanie przesyłki zgodnie z ogólnie obowiązującymi przepisami w tym zakresie”.

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy modyfikuje załącznik do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - Opis przedmiotu zamówienia – załącznik nr 1A do SWZ pkt 15.

Pytanie nr 11

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 2 ust 8a:

- kategorię przesyłki w przypadku przesyłek najszybszej kategorii (priorytetowych) – używając skrótu „P”;

Zgodnie z zapisami regulaminu oznaczenie przesyłki priorytetowej to „PRIORYTET” Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu wg poniższego: – „kategorię przesyłki w przypadku przesyłek najszybszej kategorii (priorytetowych) – używając skrótu „PRIORYTET”;

Odpowiedź nr 11

Zamawiający informuje, że zmienia zapis § 2 ust 8a załącznika nr 3 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy na następujący:

„ – kategorię przesyłki w przypadku przesyłek najszybszej kategorii (priorytetowych) – używając skrótu „PRIORYTET”

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy modyfikuje załącznik do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - Projektowane postanowienia umowy Załącznik nr 3 do SWZ § 2 ust 8a.

Pytanie nr 12

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 3:

1. **Wynagrodzenie** Wykonawcy za wykonanie przedmiotu umowy, na podstawie złożonej oferty wynosi: _____ [_____] złotych brutto (w tym podatek od towarów i usług i inne należności publicznoprawne zgodnie z obowiązującymi przepisami).
2. Umowa wygasa mimo niewykorzystania kwoty określonej w § 3 ust. 1 umowy po upływie terminu obowiązywania umowy określonego w § 12 ust. 1 umowy albo w momencie wykorzystania kwoty określonej w § 3 ust. 1 umowy mimo nieupłynięcia terminu obowiązywania umowy określonego w § 12 ust. 1 umowy.

Czy Zamawiający potwierdza, iż kontrola nad wartością zamówienia spoczywać będzie nad Zamawiającym?

Odpowiedź nr 12

Zamawiający potwierdza, iż kontrola nad wartością zamówienia spoczywać będzie na Zamawiającym.

Pytanie nr 13

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 3 ust 4:

4. Jeżeli ceny na fakturach będą odmiennie niż przedstawione w załączniku nr 1.1 do umowy, Nadawca zwróci się pisemnie do Wykonawcy w celu wystawienia faktury korygującej.
5. Strony ustalają postanowienia zasady rozliczenia i samoliquidacji należności.

W przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego błędnych naliczeń Zamawiający może zgłosić ten fakt na adres: faktury.bok@poczta-polska.pl. Wówczas Wykonawca wystawi notę korygującą, którą Zamawiający będzie mógł skorygować przy kolejnej płatności. Nie może to jednak wpłynąć na termin płatności faktury pierwotnie wystawionej. Wobec powyższego Wykonawca wnosi o zmodyfikowanie zapisu.

Odpowiedź nr 13

Zamawiający informuje, że zapisy § 3 ust 4 pozostawia bez zmian, natomiast zmienia zapisy § 3 ust 5 pkt 19) załącznika nr 3 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy na następujący:

„ 19) Jeżeli wartości na fakturach będą przedstawione w sposób odmienny niż wynika to z rozliczenia wskazanego w niniejszej umowie lub faktury będą zawierały błędy formalne lub merytoryczne, Zamawiający zwróci się do Wykonawcy o wystawienie faktury korygującej. Termin zapłaty wartości bezspornej będzie zgodny z § 3 ust 5 pkt 5) umowy, natomiast termin zapłaty za wartości sporne liczony będzie od dnia doręczenia Zamawiającemu faktury korygującej.”

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy modyfikuje załącznik do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - Projektowane postanowienia umowy Załącznik nr 3 do SWZ § 3 ust 5 pkt 19).

Pytanie nr 14

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 3 ust 5 pkt 3):

- 3) Faktury VAT z tytułu należności wynikającej z realizacji niniejszej umowy wystawiane będą w rozbiu wartościowym, ilościowym, cenowym dla każdej jednostki organizacyjnej Nadawcy, o których mowa § 1 ust. 4 lit. a, b, c umowy.

Wykonawca wnosi o doprecyzowanie czy dla każdej jednostki winna być wystawiana odrębna faktura?

Odpowiedź nr 14

Zamawiający wymaga wystawienia odrębnych faktur dla każdego punktu odbioru: Kancelaria Główna, Wydawnictwo, Biblioteka co wskazał w § 3 ust 5 pkt 3) Załącznika nr 3 do SWZ: „3) Faktury VAT z tytułu należności wynikającej z realizacji niniejszej umowy wystawiane będą w rozbiu wartościowym, ilościowym, cenowym dla każdej jednostki organizacyjnej Nadawcy, o których mowa § 1 ust. 4 lit. a, b, c umowy”.

Pytanie nr 15

W związku z prowadzeniem polityki antykorupcyjnej Wykonawca wnosi o dodanie do projektu umowy informacji wg poniższej treści:

„Klauzula antykorupcyjna

1. Strony Umowy zapewniają, że w związku z wykonywaniem Umowy zachowają należytą staranność i stosować się będą do wszystkich obowiązujących Strony przepisów prawa powszechnie obowiązującego na terenie Rzeczypospolitej Polskiej i na terenie Unii Europejskiej w zakresie zapobiegania działaniom o charakterze korupcyjnym zarówno bezpośrednio, jak i działając poprzez kontrolowane lub powiązane podmioty gospodarcze Stron.

2. Każda ze Stron dodatkowo zapewnia, że w związku z wykonywaniem Umowy stosować się będzie do obowiązujących Strony procedur antykorupcyjnych, zgodnego z prawem rozliczania transakcji, kosztów i wydatków, przestrzegania postanowień aktów wewnętrznych obowiązujących Strony w zakresie przeciwdziałania konfliktowi interesów, wręczania i przyjmowania upominków oraz anonimowego zgłaszania i wyjaśniania nieprawidłowości zarówno bezpośrednio, jak i działając poprzez kontrolowane lub powiązane podmioty gospodarcze Stron.

3. Strony zapewniają, że w związku z zawarciem i realizacją Umowy żadna ze Stron, ani żaden z ich właścicieli, udziałowców, akcjonariuszy, członków zarządu, dyrektorów, pracowników, podwykonawców, ani też żadna inna osoba działająca w ich imieniu, nie dokonywała, nie proponowała, ani nie obiecywała, że dokona, ani nie upoważniła, a także nie dokona, nie zaproponuje, ani też nie obieca, że dokona, ani nie upoważni do dokonania żadnej płatności lub innego przekazu stanowiącego korzyść finansową lub inną, ani też żadnej innej korzyści bezpośrednio lub pośrednio żadnemu z niżej wymienionych:

- żadnemu członkowi zarządu lub pracownikowi Strony;
- żadnemu funkcjonariuszowi państwowemu rozumianemu jako osobie fizycznej pełniącej funkcję publiczną w znaczeniu nadanym temu pojęciu w systemie prawnym kraju, w którym następuje realizacja Umowy;
- żadnej partii politycznej, członkowi partii politycznej, ani kandydatowi na urząd państwowy;
- żadnej innej osobie lub podmiotowi – w celu uzyskania ich decyzji, wpływu lub działań mogących skutkować jakimkolwiek niezgodnym z prawem uprzywilejowaniem lub też w dowolnym innym niewłaściwym celu, jeżeli działanie takie narusza lub naruszałoby przepisy prawa w zakresie przeciwdziałania korupcji wydanych przez uprawnione organy administracji publicznej w Polsce i na terenie Unii Europejskiej.

4. Kontrahent akceptuje, że naruszenie postanowień zawartych w niniejszej klauzuli antykorupcyjnej może spowodować rozwiązanie Umowy bez zachowania okresu wypowiedzenia w niej przewidzianego, zaś Kontrahentowi nie będą przysługiwać żadne roszczenia z tego tytułu.

5. Każda ze Stron zobowiązuje się do bezzwłocznego informowania się wzajemnie o każdym przypadku naruszenia niniejszych postanowień. Na pisemny wniosek jednej ze Stron, druga Strona dostarczy informacje i udzieli odpowiedzi na uzasadnione pytania drugiej Strony, które dotyczyć będą wykonywania Umowy zgodnie z niniejszymi postanowieniami.

6. W celu należytego wykonania zobowiązania, o którym mowa powyżej, każda ze Stron zapewnia, iż w okresie realizacji Umowy umożliwi każdej osobie działającej w dobrej wierze dokonanie anonimowego zgłaszania nieprawidłowości za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail:@.....

7. Strony mają na uwadze, że sankcje ustalone w wyniku niniejszych postanowień nie wykluczają, nie zastępują ani nie zmieniają w żaden sposób sankcji karnych, cywilnych, dyscyplinarnych lub administracyjnych ustanowionych przez przepisy prawa powszechnie obowiązującego w Rzeczypospolitej Polskiej i na terenie Unii Europejskiej.”

Odpowiedź nr 15

Zamawiający informuje, że ogólnie obowiązujące przepisy nie nakładają na Zamawiającego obowiązku zamieszczania w umowach zapisów dotyczących klauzul antykorupcyjnych. Zamawiający posiada wewnętrzne przepisy które regulują te kwestie, jednakże nie ma obowiązku zamieszczania ich w umowach.

W związku z powyższym Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie do umowy proponowanego zapisu.

Pytanie nr 16

Opis przedmiotu zamówienia – Usługi Pocztowe - załącznik nr 1A do SWZ pkt 4.

4. **Miejscem dostawy i odbioru przesyłek wyznacza się siedziby:**
- Collegium Minus, pl. Kopernika 11A pok. nr 3, 45-040 Opole, odbiór przesyłek z siedziby Collegium Minus ma się odbywać 5 dni w tygodniu od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od 8:00 do 10:00.
 - Wydawnictwo UO, ul. Dmowskiego 7-9, 45-365 Opole, odbiór przesyłek ma się odbywać 3 dni w tygodniu - w poniedziałki, środy i piątki z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od 12:00 do 14:00.
 - Biblioteka UO, ul. Strzelców Bytomskich 2, 45-084 Opole, odbiór przesyłek ma się odbywać 2 dni w tygodniu – w poniedziałki i czwartki z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od 9:00 do 11:00.

Zamawiający wskazuje, że Wykonawca zobowiązany jest do dostawy przesyłek przychodzących do siedziby Zamawiającego w określonych godzinach.

Wykonawca informuje, że zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. Wobec powyższego Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w zakresie rezygnacji z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

Odpowiedź nr 16

Zamawiający informuje, że zmienia zapisy Załącznika nr 1A do SWZ - Opisu przedmiotu zamówienia w:

- pkt 4 - poprzez wykreślenie słowa „*Miejscem ~~dostawy~~ i odbioru przesyłek wyznacza się siedziby:*”
- pkt 5 – poprzez dodanie treści „*Miejscem dostawy przesyłek wyznacza się siedziby wskazane w pkt. 4 opisu przedmiotu zamówienia*”

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustaw modyfikuje załącznik do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) - Opis przedmiotu zamówienia – załącznik nr 1A do SWZ pkt 4.

Pytanie nr 17

Opis przedmiotu zamówienia – Usługi Pocztowe - załącznik nr 1A do SWZ pkt 4. Oraz PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY Załącznik nr 3 do SWZ § 1 ust 4:

4. **Miejscem dostawy i odbioru przesyłek wyznacza się siedziby:**
- Collegium Minus, pl. Kopernika 11A pok. nr 3, 45-040 Opole, odbiór przesyłek z siedziby Collegium Minus ma się odbywać 5 dni w tygodniu od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od 8:00 do 10:00.
 - Wydawnictwo UO, ul. Dmowskiego 7-9, 45-365 Opole, odbiór przesyłek ma się odbywać 3 dni w tygodniu - w poniedziałki, środy i piątki z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od 12:00 do 14:00.
 - Biblioteka UO, ul. Strzelców Bytomskich 2, 45-084 Opole, odbiór przesyłek ma się odbywać 2 dni w tygodniu – w poniedziałki i czwartki z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od 9:00 do 11:00.

Zamawiający wskazuje odbiór korespondencji w określonych godzinach. Wykonawca informuje, iż nie ma możliwości spełnić warunku. Wobec powyższego wskazuje nowe godziny odbioru korespondencji z adresów wskazanych przez Zamawiającego między 12:00 a 14:00 dla każdej jednostki wskazanej przez Zamawiającego.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu. Pozwoli to na złożenie oferty.

Odpowiedź nr 17

Zamawiający modyfikuje zapis następująco:

„4. Miejscem odbioru przesyłek wyznacza się siedziby:

a) Collegium Minus, pl. Kopernika 11A pok. nr 3, 45-040 Opole, odbiór przesyłek z siedziby Collegium Minus ma się odbywać 5 dni w tygodniu od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy **w godzinach od 8:00 do 12:30.**

b) Wydawnictwo UO, ul. Dmowskiego 7-9, 45-365 Opole, odbiór przesyłek ma się odbywać 3 dni w tygodniu – w poniedziałki, środy i piątki – z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od **12:00 do 14:00.**

c) Biblioteka UO, ul. Strzelców Bytomskich 2, 45-084 Opole, odbiór przesyłek ma się odbywać 2 dni w tygodniu – w poniedziałki i czwartki – z wyłączeniem dni świątecznych i ustawowo wolnych od pracy w godzinach od **12:00 do 14:00.**”

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy modyfikuje załączniki do Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) – Opis przedmiotu zamówienia - Załącznik nr 1A do SWZ pkt 4 oraz Projektowane postanowienia umowy - Załącznik nr 3 do SWZ § 1 ust 4.

Działając w trybie art. 286 ust. 3 ustawy, w związku z udzielonymi wyjaśnieniami i zmianami Specyfikacji warunków zamówienia (SWZ), celem zapewnienia Wykonawcom odpowiedniego czasu na zapoznanie się udzielonymi wyjaśnieniami i zmianami SWZ oraz przygotowanie oferty, Zamawiający przedłuża termin składania ofert o czas niezbędny, tj. **przedłuża termin składania ofert** do dnia **20.06.2023** r. do godz. **10:00**, a tym samym zmienia **termin otwarcia ofert** na dzień **20.06.2023** r. godz. **10:30** oraz **termin związania ofertą** do dnia **19.07.2023** r. Odpowiednie zmiany wprowadzono do treści Rozdziału I Specyfikacji warunków zamówienia : pkt. 17.1.1, pkt. 17.2.1 oraz pkt. 15.1.

Uwzględniając powyższe, Zamawiający działając w trybie art. 286 ust. 6 ustawy, dokonuje zmiany ogłoszenia o zamówieniu nr 2023/BZP 00230479/01 opublikowanego w dniu 24.05.2023 r. poprzez zmianę treści dotyczących: terminu składania ofert, terminu otwarcia ofert, terminu związania ofertą.

Zgodnie z pkt. 12.11 SWZ jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma zawierającą późniejsze oświadczenie Zamawiającego.

KANCLERZ

mgr Zbigniew Budziszewski

Załączniki (uwzględniające wprowadzone modyfikacje):

- 1) SWZ
- 2) Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia
- 3) Opis przedmiotu zamówienia – zał. nr 1A do SWZ
- 4) Projektowane postanowienia umowy – zał. nr 3 do SWZ